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Підготовка до загроз і наслідків зміни клімату у результаті збільшення 

викидів СО2 є на порядку денному у сфері енергетичної безпеки. Кліматичним 

викликом є необхідність забезпечити стійкість економіки до зміни клімату 

шляхом переходу до впровадження заходів у систему енергетичного 

менеджменту підприємств, що забезпечують кліматичну нейтральність, 

попередження, адаптацію і пом’якшення зміни клімату. 

Згідно з аналітичних звітів Міжнародного енергетичного агентства 

енергоефективність (40%) та відновлювальні джерела енергії (30%) 

відіграватимуть найважливішу роль у запобіганні підвищення глобальної 

температури більш ніж на 2°С і скорочення викидів СО2 у період до 2050 року 

[1]. Розвиток відновлюваної енергетики і розбудова ринку енергосервісу 

розглядаються як чинники, що сприятимуть переходу до кліматично-

нейтрального розвитку енергетичної сфери [2-4]. Однак на даний час на 

відновлювальні джерела енергії припадає не більше 25 % світових генеруючих 

потужностей, при цьому 16 % складає гідроенергетика та близько 5% – сонячні і 

вітрові електростанції. Уразливість гідроенергетики полягає у зміні рівня 

річкової води і температури через глобальне потепління [5, 27-29]. 

Одним із способів зменшення антропогенного впливу на навколишнє 

середовище і попередження змін клімату є перехід до впровадження інновацій в 

енергетиці шляхом інтеграції кліматичних інновацій у систему енергетичного 

менеджменту підприємств. Серед інструментів переходу до кліматично-

нейтрального розвитку енергетики розглядається формування системи 

екологічного оподаткування (податок на використання енергоресурсів, 

транспорту, забруднення навколишнього середовища), зокрема через 

встановлення і зміни ставок різних видів екологічних податків [6, 120]. 

Крім того, серед трендів формування екологічної культури і кліматичної 

нейтральності підприємств є перехід до засад циркулярної економіки. На відміну 

від лінійної моделі «сировина-продукт-сміття», циркулярна економіка є 

регенеруючою за задумом і має на меті поступово зменшити ефект зростання від 

споживання обмежених ресурсів. Відповідно до цього, циркулярний підхід 

передбачає системні зміни всіх і всього: підприємств, урядів та приватних осіб, 

міст, продуктів та робочих місць [7, 83]. Серед кліматичних інновацій 

виокремлюємо зворотну логістику як вузький напрям у системі управління 

відходами. Зворотна логістика передбачає послідовність дій, необхідних для 

збору продукту, який використовується споживачем з метою повторного 

використання, ремонтування, повторного виготовлення, переробки або 
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утилізації його. На практиці це може бути досягнуто шляхом впровадження 

управління відходами від найменшої соціальної одиниці, тобто 

домогосподарства, до підприємства, а потім до територіальної одиниці [8, 172]. 

В умовах обмеженості природних енергетичних ресурсів актуальним 

питанням є впровадження інновацій у сфері альтернативних джерел енергії [9-

10]. У цьому контексті, доцільно відзначити аспект замкненого використання 

енергетичних ресурсів шляхом розвитку міжгалузевого партнерства і створення 

кліматичних енергетичних кластерів з циркулярною системою управління 

енергетичними ресурсами. Зокрема, для розбудови низьковуглецевої та 

енергоефективної національної економіки цінною є розробка оптимізаційної 

моделі міжгалузевої взаємодії на засадах замкненого циклу використання 

агрокультур, які є поглиначами вуглекислого газу і біомасою для виробництва 

«зеленої» енергії. 

Перспективи необхідності розробки і реалізації таких кліматичних 

інновацій в енергетиці полягають у тому, що у ньому закладено розвиток 

партнерства між підприємствами сільського господарства, «зеленої» енергетики 

і «зеленого» транспорту. На цьому шляху особлива роль належить оптимізації 

управлінських процесів у ланцюзі виробництва, передачі і споживання енергії. 

Зважаючи на це, актуальним питанням є інтеграція технологій Індустрії 4.0 у 

систему управління енергетичним ланцюгом. Зміст цього полягає у смарт-

переході до кліматичного управління у сфері енергетичної безпеки і формуванні 

основи для обґрунтування економічних і технологічних переваг розбудови 

кліматичної політики на енергетичному ринку шляхом міжгалузевої взаємодії 

щодо циркулярного і вуглецево-нейтрального використання енергетичних 

ресурсів. 

Таким чином, глобальний характер кліматичного питання зумовлює 

переходити до проактивної моделі поведінки при реалізації засад енергетичного 

менеджменту підприємств. Особливе значення має застосування інноваційних 

заходів з міжгалузевої взаємодії для посилення екологічної та енергетичної 

безпеки і переходу до кліматичного управління енергетичними ресурсами на 

засадах циркулярної економіки і технологій Індустрії 4.0, результатом якого має 

бути отримання не тільки екологічного ефекту, а й економічного ефекту через 

впровадження кліматичних інновацій в організацію підприємницької діяльності. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ ЗАДЛЯ 

УПРАВЛІННЯ ОСВІТОЮ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Удосконалення та модернізація управління освітою на сучасному етапі 

суспільного розвитку багато в чому визначається адміністративно-

територіальною та секторальною реформами й, водночас, необхідністю 

збільшення фінансування освітніх закладів з метою здобуття якісної освіти, що 

відповідає вимогам світових стандартів. Традиційно управління є 


	Удосконалення та модернізація управління освітою на сучасному етапі суспільного розвитку багато в чому визначається адміністративно-територіальною та секторальною реформами й, водночас, необхідністю збільшення фінансування освітніх закладів з метою зд...

